Hoitohenkilöstön rokottautuminen suojaa vanhuksia influenssalta

Influenssakausi lähestyy ja on hyvä palautella mieliin influenssarokotusten merkitystä ja hyötyjä. Influenssa on viruksen aiheuttama normaalia nuhakuumetta huomattavasti rajuoireisempi, yleensä korkeakuumeinen ylähengitystieinfektio, josta toipuminen vaatii usein nuorilta ja terveiltäkin 1–2 viikon vuodelevon. Ikäihmiset, pienet lapset ja tiettyjä perussairauksia sairastavat saattavat saada influenssan yhteydessä jälkitaudin (korvatulehdus, keuhkoputken tulehdus tai keuhkokuume), joka voi johtaa sairaalahoitoon tai jopa kuolemaan.

Erityisesti vanhusten osalta haluamme tuoda esille muutamia erityiskysymyksiä influenssaa ja siltä suojautumista koskien. Iän ja perussairauksien myötä yleinen infektioherkkyys ja taipumus vakaville komplikaatioille lisääntyy. Heikentynyt yskänrefleksi ja nielemisen vaikeutuminen altistavat keuhkoinfektioille, samoin liikkumattomuus tai vuodelepo.
Infektioiden oireet vanhuksilla ovat usein erilaisia kuin nuoremmilla ja siksi vaikeammin tunnistettavia, myös influenssan tai sen jälkitautien osalta.  Nämä kaikki vaikuttavat ikäihmisen toipumisennusteeseen, olipa kyseessä millainen hengitystieinfektio tahansa. Lisäksi vanhuksen puolustusjärjestelmä ei toimi kuten nuoremmilla. Vasta-aineiden teho ja tarkkuus ovat heikompia, eikä rokotusvaste ole tämän vuoksi yhtä kattava kuin nuorilla.  Toki rokotuksella on suuri merkitys, sillä se estää vanhuksilla joka toisella oireisen influenssan jälkitauteineen. Rokotettukaan vanhus ei siis ole täysin suojassa influenssalta tai sen jälkitaudeilta ja ympäristön tulee tämä huomioida erityisesti, jos kyseessä on toisen avusta ja huolenpidosta riippuvainen ikäihminen. Lähipiirin rokottaminen tuo vanhukselle lisäsuojaa.
Terveydenhuollon henkilökunnan rokottamisen on todettu paitsi vähentävän työntekijöiden sairastavuutta ja sairauslomia, myös pitkäaikaishoidossa olevien potilaiden kuolleisuutta. Rokottamaton henkilökunta ja myös vierailevat omaiset voivat oireettomina taudinkantajina levittää influenssaa erityisesti sairaalassa ja pitkäaikaishoidossa.
Kaikkien yli 65-vuotiaiden lähipiiri saa maksuttoman influenssarokotuksen. Tämä mahdollisuus erityisesti ikäihmisten luona säännöllisesti vierailevien kannattaa käyttää.

Influenssarokotus on yksi infektioiden torjuntakeino siinä missä käsien peseminen ja suojahansikkaiden käyttö ja lisäksi sillä saa suojan myös itse. Nämä keinot ovat ainakin toivoaksemme kaikkien terveydenhuollon ammattilaisten hallussa.
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