Lapsi- ja perhepalveluiden muutosohjelmaa (LAPE) viedään eteenpäin myös vuonna 2019
Pääministeri Antti Rinteen hallitusohjelma lupaa jatkoa LAPE-muutokselle vuosina 2020-2023. Lasten ja nuorten hyvinvointi sekä lapsiperheiden palvelujen parantaminen on kirjattu uuteen hallitusohjelmaan, joka julkaistiin 6.6.2019. Lapsi- ja perhepalvelujen muutos- ja kehittämistyö yli sivistystoimen ja soten rajojen jatkuu. 

LAPEN aikana tehty uudistustyö

LAPE-muutosohjelmassa oli vuosina 2016-2018 neljä eri kehittämiskokonaisuutta:

1. Perhekeskustoimintamallin kehittäminen ja käyttöönotto 

2. Erityis- ja vaativimman tason palveluiden kehittäminen 

3. Varhaiskasvatus, koulu ja oppilaitos lapsen ja nuoren hyvinvoinnin tukena 

4. Lapsen oikeuksia ja tietoperusteisuutta vahvistava toimintakulttuurin muutos

Kehittämiskokonaisuuksiin sisältyvää uudistustyötä tehtiin kaikissa maakunnissa. Kainuussa työn alla oli erityisesti perhekeskustoimintamallin edelleen kehittäminen. Maakunnissa tehtävän kehittämistyön lisäksi LAPE-ohjelmassa tehtiin kansallista kehittämistyötä, joka liittyi muun muassa vanhemmuuden tukeen ja toimintakulttuurin muutokseen.
LAPE-AKATEMIA

LAPE-muutosohjelma järjestää vuoden 2019 aikana kuntien ja maakuntien alueiden johtajille sekä päättäjille suunnatun valmennusprosessin eli ns. LAPE-akatemian, jonka tavoitteena on tukea johtajien työtä lasten ja nuorten hyvinvoinnin johtamisessa sekä antaa lisäeväitä entistä vaikuttavampaan toimintaan, kokonaisuuksien ymmärtämiseen ja verkostojen johtamiseen. LAPE-akatemian arvoperustana on YK:n lapsen oikeuksien sopimus. 
LAPE-akatemiaa johtaa Sosiaali- ja terveysministeriö sekä Opetus- ja kulttuuriministeriö Opetushallituksen tuella. Suunnittelussa on mukana myös Kuntaliitto.   LAPE-muutosagentit ja sivistystoimen kunta-agentit varmistavat muutostyön jatkumisen omilla alueillaan ja vastaavat akatemiaan liittyvistä järjestelyistä. https://stm.fi/lapeakatemia
Valtakunnallinen LAPE-akatemia starttitilaisuus järjestettiin 20.3.2019 Helsingissä. Pohjois-Pohjanmaan, Keski-Pohjanmaan, Lapin ja Kainuun yhteinen akatemia pidettiin 8.5.2019 Oulussa. Nyt on Kainuun oman akatemian vuoro. 

Maakunnallisten akatemioiden kansalliset teemat ovat Uudenlainen johtaminen ja Uusi vaikuttavuus. Kainuun maakunnallisessa akatemiassa Uudenlaista johtamista tarkastellaan ehkäisevän päihdetyön näkökulmasta 5.9.2019 pidettävässä tilaisuudessa ja Uusi vaikuttavuus jatkaa samaa ehkäisevän päihdetyön johtamisen näkökulmaa 7.11.2019. 
Tavoitteena on saada aikaan yhteistyövalmiutta, toimintatapoja ja rakenteita lasten, nuorten ja perheiden kanssa toimivien tahojen kesken. Yhteisellä työllä ja vaikuttavilla toimintatavoilla voimme luoda lapsille, nuorille ja perheille turvallisuutta, tulevaisuuden uskoa ja kokonaisvaltaista hyvinvointia kauniissa Kainuussamme. 
Yksi ainoa auringonsäde riittää hävittämään miljoonia varjoja. — Fransiskus Assisilainen (1181-1226)
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